

# 家有新兵,优待金不低于1.4万

## 青岛义务兵家庭优抚金将逐年递增

本报7月2日讯(记者 陈之焕 通讯员 田宝峰) 日前,青岛市政府出台征兵政策,将新兵家庭优待金由不低于1万元提高至不低于1.4万元,并在以后建立逐年递增机制。

随着夏季征兵的开始,日前,青岛市政府出台征兵政策,全市义务兵优待金按照城乡一体的原则,今年入伍新兵家庭优待金由之前的不低于1万元提高至不低

于1.4万元,并在以后建立逐年递增机制。到西藏、新疆服役的,家庭优待金分别按此标准的3倍、2倍发放;获得国家教育行政部门认可的大专以上学历的适龄青年家庭优待金增发30%。义务兵家庭优待金于每年8月1日前发放到位。

义务兵服役两年期间,第一、二年基本津贴分别为500元、600元,有班长、副班长职务的,分别增

加80元、50元的岗位津贴;伙食费为不低于19元/天;义务兵入伍前承包的地(山、林)等,应当保留;服役期间,除依照国家有关规定和承包合同的约定缴纳有关税费外,免除其他负担。

退役士兵安置政策方面,对服役年限不满12年的,按照自主选择业安排,发放自主就业一次性经济补助金;对服役年满12年的士官、平时荣立二等功或战时荣

立三等功以上奖励,因战因公评定为5至8级残疾和烈士子女的退役士兵,既可选择自主就业,发放自主就业一次性经济补助金;也可选择“双考”安置。根据“双考”成绩,由高分到低分进行排序选岗,机关事业单位接收安置数量的80%。

青岛市对自主就业退役士兵一次性经济补助待遇,其中,农村退役士兵按照每服役一年4500元

的标准发放一次性补助金;城镇退役自主就业的义务兵、初级士官,按照地方原有自谋职业金标准,参照当地上年度城镇职工年平均工资标准发放,士官为1.9倍,三期士官为2.5倍,扣除部队按照服役年限领取的一次性退役金,补齐差额发放;服役满12年以上的士官在部队选择自主就业的,按照每服役一年4500元的标准,发放一次性经济补助金。

# 医生延时坐诊 鲜有病号光临

## 社区夜间门诊屡现零人次,无夜间看病习惯、部分突发疾病社区不能看是主因

本报记者 杨林



社区卫生服务中心延时到晚8点下班已有一个月时间,却少有患者夜间去社区看病,社区夜间门诊屡现零人次。无夜间看病习惯、部分突发疾病社区不能看是主因。



一名社区医生正在给病人看病。(资料片)

## 现状

### 社区门诊夜间开诊 上厕所的多过患者

5月,青岛市卫生局推出新政,要求岛城所有的政府办社区卫生服务中心6月-9月实行每日(周一至周五)晚8点下班制。这项惠民政策实行了一个月,却鲜有市民夜间去社区看病。

“统计显示,6月份大多数夜间门诊病人统计报了零,六点后几乎没有来看病的。”

2日,八大湖内一家社区卫生服务中心的工作人员说。和该中心一样,市北区的延安路街道社区卫生服务中心6月份延时后,晚上来看病的不超过十个。

更让人意外的是,江苏路街道社区卫生服务中心上个月晚上来看病的市民虽然也不超过10个,但因为中心地处老城区,周围遍布旅游景点,

不少游客看中心晚上亮着灯,就来上厕所。“游客要上厕所也不能拒绝,晚上来上厕所的比看病的还要多,而且晚上上门的市民大部分是来拿药的。”一名工作人员无奈地说。

除了少有人去社区卫生中心夜间门诊看病,不少人发现,附近的社区卫生服务中心并没有全部延迟到晚8点下

班。“拿药的话最好晚上7点以前来,7点以后没多少病人,我们也下班了。”听到记者想要晚上去拿药,李沧区浮山路街道卫生服务中心的工作人员说。据了解,市南区的公办社区卫生服务中心已经全部延迟到晚8点下班,市北区只有延安路街道社区卫生服务中心延迟下班。

## 原因

### 市民少有夜间看病习惯 易突发疾病社区不能看

本来想要方便市民的延时政策,为什么少有市民买账呢?“绝大部分市民是没有晚上看病习惯的。”岛城一家社区卫生服务中心的负责人说,他做了十几年的社区医生,晚上6点以后几乎无人来看病,无论社区还是大医院,都是上午看病的多。

延安路街道社区卫生服务中心在2011年以前曾是青岛骨伤科医院的一个分诊所,当时中心夏天门诊延时到晚9点半,冬天延时到晚8点,经常晚上因为病人多无法正点关门。诊所2011年成为社区卫生服务中心后,取消了延时服务,当时还有不少市民前来咨询。等

到中心今年再次推行延时服务,市民早已没了晚上看病的习惯。

“虽说小病去社区,但有些病社区卫生服务中心是无权接诊的。”岛城一位社区医生介绍,天气热了以后,拉肚子、发高烧等是夜间常见突发疾病。由于社区卫生服务中心

不准设置肠道门诊,拉肚子的患者只能去大医院的急诊室;而38℃以上的发烧按规定要去大医院的发热门诊,社区也不能看,大部分晚上登门的市民实际是来拿药的,“居民如果得了更复杂的病,第一反应是去大医院,更不会考虑社区中心。”这位社区医生说。

## 问题

### 无人看病还要派人坐诊 社区缺人问题被放大

即使少有市民夜间登门看病,社区卫生服务中心仍要维持夜间门诊正常运转。安排夜班值班人员后,社区中心人手短缺的问题被再次放大。

社区卫生中心延时后,夜班需要护士、收银、药房、医生各配一个人值班才能维持运

转。延安二路社区卫生服务中心面向辖区2.7万多居民,却仅有4名全科医生。延时后,大夫要从早8点干到晚8点,干一天休息一天。因为看病人手不够,大夫经常无法休息。两名接近60岁的老医生因为常年有病,中心安排他们睡个午

觉,年轻医生需要中午顶上。江苏路街道社区卫生服务中心有3名全科医生,延时服务后,白班医生干到下午三点半,夜班医生接着干到晚8点。该中心辖区3.6万居民,白天每少一个医生,接诊压力都会陡增。5月,该中心一名全科

医生休产假,另一名在家待产,当居民有出诊要求时,仅剩的一名医生根本动不了身。

据了解,延时服务后,不少中心采取了医生从早8点干到晚8点,然后休一天的制度,但医生的休息时间多无法保证。



## 天热了, 当心车载香水变“炸弹”

### 青岛发布夏季汽车保养消费警示

本报7月2日讯(记者 曹思扬 通讯员 孙海明 李涛) 2日,市消保委汽车维权专业办公室发布夏季汽车保养消费警示,香水等物品不宜长时间置于车内暴晒,应定期检查电路、油路等零部件是否老化、漏油,谨防“自燃、爆胎”这些夏季易患的“高发病”给行车安全带来威胁。

夏季是车辆自燃的高发期,自燃的原因一般都是因油路、电路及汽车改装部件损坏造成的。防止汽车自燃首先要定期给汽车做保养,检查发动机、电路和油路,检查是否有老化和漏油情况;其次,尽量减少加装或改装,不要增加电子线路的负担,车上一定要配备灭火器;此外,夏季不要将打火机、香水、空气清新剂等易燃物品长时间置于车内高温暴晒之下,避免因膨胀引发物理爆炸继而引发自燃。

其次在使用空调前应及时清理空调。车内空调长期不使用,空调滤清器和空调进风口会吸附大量的灰尘、脏物以及滋生的细菌。打开空调,出风口会将上述有害物质带到车内,吹出的风还会带有异味,损害身体健康。所以每年在入夏之前,对空调系统各部件进行检查与清洁十分必要。

再次是定期检查胎压和刹车系统,防止爆胎。夏季多雨路面湿滑,造成轮胎和路面之间的摩擦系数降低,特别是轮胎花纹处有积水的情况下,摩擦系数更低,一个灵敏的刹车系统就显得格外重要。

市消保委工作人员特别提醒,因夏天车内温度上升快,被锁在车里的孩子很容易中暑昏迷,所以,夏季千万不要把幼儿单独留在车内,以防发生意外。

## 李沧区:严格把关, 力求计生信息精准无误

为全面提升全区计划生育基础工作上水平,提高各级报送信息的采用率,李沧区人口计生局明确上报信息标准,并将信息采用率纳入年终考核。要求各街道报送信息应实事求是,在日常工作中,要发现事实、挖掘事实、表现事实,撰写时力求有情况、有分析、有预测、有建议、有深度。同时,充分利用电子邮件等信息化建设渠道报送信息,在缩短报送、编发环节时间的同时也提升报送信息的时效性,切实提高工作效率。

## 莱西供电: 积极响应志愿者招募

近日,莱西市正在招募党员志愿者,国家电网山东莱西市供电公司员工积极参加报名,以便有更好的机会能够去服务广大群众,从而提高公司的各方面服务质量。

(杨芳)